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ATA 05/2021 

Aos dezessete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, às vinte horas, 

sob a proteção de Deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Daiane 

Kunzler, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Leandro Lechner Kich, Orlando 

Schneider, Paulo Henrique Kaefer, Rubia Reisdorfer e Tarcísio Schuck, o Senhor 

Presidente Diego Joel Lechner declarou aberta a Terceira Sessão Ordinária da 

Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. Em discussão as atas nº 01 e 02 

de 2021. Ninguém querendo discuti-las, o senhor Presidente coloca as atas nº 01 e 02 

de 2021 em votação. Atas aprovadas por unanimidade. O senhor presidente passa a 

palavra ao primeiro Secretário Leandro para fazer a Leitura do Expediente:  Projeto 

de Lei 003/2021, que: “Institui o plano Municipal de turismo e dá outras providências”. 

Projeto de lei nº 004/2021, que: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por 

tempo determinado um fiscal sanitário”. Indicação nº 01/2021, do Vereador e 

Presidente Diego Joel Lechner, para que seja estudada a possibilidade de proporcionar 

atendimento na área de fisioterapia para crianças com necessidades especiais na 

especialidade fisioterapia aquática e fisioterapia bobath. Pedido de providências nº 

01/2021, da Vereadora Rubia Reidorfer, para que seja providenciada a instalação de 

um quebra-molas lombada na Rua Doze de Maio, na altura da porta lateral da Igreja 

Matriz no centro da cidade. Ofício nº 010/2021. Convite para a audiência pública, a 

realizar-se no dia 12 de março de 2021, nas dependências do Pavilhão da feira do 

Produtor Rural de Santa Maria do Herval, anexo ao prédio sede da Prefeitura Municipal, 

com início às 19h30, na pauta serão tratados dentre outros os seguintes assuntos que 

envolvem a prestação de serviços de energia elétrica na cidade de Santa Maria do 

Herval, não atendendo a demora no atendimento dos pedidos de novas ligações e 

perdidos em geral, morosidade no restabelecimento do serviço quando ocorrem 

suspensões constantes e falta de energia elétrica, demora no atendimento de ações 

do poder público municipal, queda adultas, oscilações energia elétrica e energia 

insuficiente para a demanda nas localidades bem como a situação do plano de 

investimento da concessionária de serviço público. Ofício nº 03/2021, da Secretária 
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Municipal de Saúde e Assistência Social, solicitação de uso da Tribuna na sessão 

ordinária do dia 17 de fevereiro de 2021, com o objetivo de fazer a prestação de contas 

da Gestão Municipal de Saúde do terceiro quadrimestre do ano de 2020. Aviso 

importante IPTU, alvará e ISS. A Prefeitura Municipal informa: os carnês do IPTU 

estarão disponíveis para retirada a partir do dia primeiro de junho de 2021. Calendário 

de pagamento do IPTU cota única vencimento 12/07 de 2021 com 10% de desconto 

parcelado. Primeira parcela 12/07 de 2021, segunda parcela 10/08 de 2021, terceira 

parcela 10/09 de 2021. ISS alíquota fixa e taxa de alvará. Vencimento 12/07 de 2021. 

Convidada a fazer uso da palavra, manifestou-se a Secretária da Saúde, Tânia Vier 

Alles: “Boa noite a todos, agradeço ao Presidente por esse espaço. Boa noite a todos 

os vereadores também, ao vice Gilnei que está sempre presente e demais presentes e 

também os que nos assistem pelo YouTube. Hoje eu vim aqui trazer para vocês o 

terceiro quadrimestre do ano de 2020, que é setembro, outubro, novembro e dezembro. 

É a parte financeira da saúde e a parte de produção então eu deixei na mesa de cada 

Vereador toda a produção desse período, as consultas dos médicos, dos dentistas, 

todos os tipos de serviços que a saúde fornece eu deixei. Então vocês podem apreciar 

com calma, e se tiver alguma dúvida estou à disposição. Assim o que eu vou deixar 

aqui, mais assim para vocês ficarem sabendo, assim as consultas do clínico do 

ambulatório nesses 4 meses deram 430 consultas setembro, outubro 581, novembro 

569 e dezembro 336. O total do ano foi 6,442 consultas no ambulatório, e daí tem 

demais atendimentos de outros profissionais que a gente tem. Outra coisa que eu 

queria deixar assim para vocês que foi também as pessoas que não vem consultar né, 

que deixam marcado e não vem as consultas os faltosos que tem assim, valor muito 

alto de consultas que não são, que as pessoas não vem, então eu peço assim que as 

pessoas quando elas não conseguem vir que elas avisem porque a gente pode marcar 

para outra pessoa isso tá então é um item muito importante para gente e daí como são 

profissionais que a gente paga que vem e daí as pessoas não vem consultar parar nós 

é ruim porque daí tem gente que tá esperando na fila né, e no fim o profissional está 

aqui sendo pago e a gente não tá conseguindo atender os outros sabe. Então sobre os 
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atendimentos seria mais ou menos isso. Outra coisa que eu queria falar também era 

sobre o Covid, esses 4 meses os atendimentos do pacientes deu 376 pacientes nesses 

4 meses do ano passado, então olhando assim não foi uma demanda muito alta assim 

se tu for olhar os outros municípios né que a gente teve então pouco as internações 

né, 7 no caso que foram a óbito infelizmente né, mas no demais foi bem tranquilo assim. 

Agora demanda está aumentando um pouquinho do Covid, mas são tudo pacientes 

que estão em casa, então se tratando, que tá ficando bem com tratamento que a gente 

dá o kit de medicação e que a gente esta monitorando assim né, que tá sendo bem, o 

resultado está endo bem favorável. Então eu queria deixar que assim, os valores em 

31 de agosto de 2020 né, a gente teve um saldo de R$192.747,19, e o que entrou para 

nós em dinheiro foi R$1.168.966,18. Os rendimentos deram R$99,83, e as nossas 

despesas, que foram os nossos gastos, deu R$958.599,63, e o saldo no final do ano 

31 de dezembro foi que sobrou né da nossa conta R$403.213,57. O valor em 

percentual deu 17,79% né em gastos que a gente teve na saúde porque o mínimo é 

15% então a gente gastou a mais na área da saúde né e estamos aí né, continuando 

atender fazendo o possível para atender a demanda né a gente ve um pouco que tá 

ainda continua difícil a gente conseguir consultas para fora especiais, que eu vejo 

assim, claro que por causa do Covid e também os hospitais estão reduzindo as 

consultas, então assim para nós tá difícil porque a gente fica com as pessoas né 

esperando né e a gente liga vai atrás e a gente sempre escuta a mesma coisa que tem 

que ter paciência, que só tão atendendo assim as coisas graves, os pacientes que têm 

câncer né que esses daí tem prioridade, mas não demais assim tá indo pouco devagar 

a gente torcendo né, que esse ano mude tudo isso, e torcemos também que o Covid 

diminua né, nossa vida volte ao normal né a gente deseja isso a todos né. E também 

estou aberta a pergunta para você tiverem alguma coisa sobre o relatório de gestão né 

deixei bem assim ‘explicadinho’ e se tiver outro assunto que vocês queriam fazer, pedir 

para mim alguma aparte assim eu estou à disposição de você.” Senhor Presidente 

Diego Joel Lechner: “Eu gostaria, vou abrir para os colegas qualquer questão, 

qualquer dúvida, mas eu gostaria primeiramente de agradecer o todo o relatório que tu 
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nos trouxe aqui, especificando os atendimentos, mas o que vem até nós vereadores 

bastante a reclamação também a questão dos borrachudos, e gostaria que tu 

explicasse, não somente para nós mas também o pessoal que nos assiste em casa, 

qual é o trabalho que vem sendo feito para a questão do combate borrachudos.” Tania 

Vier Alles: “não é só vocês que estão recebendo reclamação, e minha equipe também. 

A Julian, ela é da vigilância epidemiológica, e o que ela faz: a gente tem um funcionário 

que faz só essa parte do borrachudo, e o que a Juliana faz, todo dia de manhã ela faz 

o cálculo para calcular o BTI que é o produto que é colocado na água, ele tem um 

preparo especial, e ela pega e calcula e ela faz com que o rapaz que leva esse remédio 

para a água e ela mede o local, a vazão e o comprimento desses rios. Não pode ser 

um dia que choveu, porque daí o que acontece, e a água é turva, esta escura, suja, 

não adianta colocar o BTI porque ele não age, tem que ser uma água que vai indo né, 

e tu coloca o BTI ali e ele vai indo junto e onde tem a larvinha ele mata né, só que eu 

sei que está tendo bastante queixa né que realmente tem muito borrachudo e é o que 

a gente tá fazendo a gente tá aplicando ele né na medida que dá a gente tem um roteiro 

que a gente faz que é de 3 em 3 meses tem que passar no mesmo rio colocar né e é o 

que a gente tá fazendo só que não tá sendo suficiente porque a gente tá vendo que 

realmente tem muito caso né, gente ver porque os colonos estão se queixando muito 

né, e nós até também quando a gente tá num lugar assim a gente está percebendo que 

tem mesmo né. Então eu até quero conversar com a prefeita né com o vice também se 

tem possibilidade da gente sentar sentar e ver uma outra maneira né ou conversar com 

municípios vizinhos, porque os municípios vizinhos também né o nosso rio ele 

acompanha né e vai para outros municípios para a gente então poder ver o que que 

eles fazem de diferente né e para a gente tentar acertar alguma coisa para melhorar 

essa situação do borrachudo, mas acredito que sentando e negociando vendo que 

pode ser feito vai ser bem favorável.” Cleidir Arnold: “Boa noite Tania, secretária. 

Queria colocar duas questões. A primeira, até hoje de tarde já entramos em contato e 

conversamos, porque realmente é uma cobrança muito forte que nós estamos 

recebendo e até secretários, todo mundo, por causa desse borrachudo. E como já tinha 
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me explicado como estão fazendo esse procedimento, mas não sei se um a pessoa 

sozinha vai conseguir dar conta dessa demanda porque o município é muito grande, 

nós temos muitos lugares afastados e acredito que é muito complicado para uma 

pessoa, e com certeza na hora que vocês acharem que precisa de mais uma pessoa, 

aqui essa casa vai certamente aprovar para fazer a contratação dessa pessoa. E sobre 

as consultas, onde nós estamos recebendo bastante questionamento, principalmente 

no ‘traumato’, é o que mais o pessoal cobra, é que como está a situação, que eu 

gostaria de saber como está a fila, você tem muita gente ainda dessa fila e nas 

ressonâncias. Essas duas, dessas duas partes eu gostaria de saber como é que está, 

como é que está a fila de espera. Obrigado.” Tania Vier Alles: “Então, sobre a parte 

do borrachudo, eu já conversei com o Gilnei né. O que aconteceu né, a gente tinha dois 

que faziam a aplicação do borrachudo ano passado, mas terminou o contrato, e daí 

dos concursados ninguém estava ai, ninguém passou na verdade, não teve candidatos 

na verdade, foi feito então um processo seletivo e foi chamado dois, mas para as obras, 

porque ali também precisava. Então para a parte do borrachudo, eu até hoje de manhã 

conversei com o Gilnei para ver a possibilidade de ter mais alguém, porque realmente 

nós temos muitos rios, é muito, cada comunidade tem um rio e é extenso né, então se 

a gente conseguir mais alguém, o bom seria se fosse entre duas pessoas para colocar, 

porque por um lado eu até acho um pouco perigoso uma pessoa sozinha ir para o mato. 

Então nessa parte a gente já está tentando resolver isso. Sobre as consultas. A gente 

tem um traumatologista que vem uma vez por mês, ele vem em domingos e atende nas 

segundas, a gente sempre tem uma agenda lotada. O que ele faz, ele vê o que precisa 

ser feito, a parte clinica ele consegue atender né, ele consegue despachar, ele 

consegue fazer medicações, aplicações de injeção a dor e enfim, mas na parte de 

consultas que teria que ser cirúrgico está bem grande a fila, ‘traumato” é um problema 

que sempre foi difícil né. Eu sei que ano passado tinha um convênio com Sapiranga, 

não fluiu muito bem. Que nem ontem teve um caso de uma criança que fraturou o 

braço, por exemplo, ela foi para Sapiranga e disse que queria pagar, e ela ficou quatro 

horas esperando particular né, então está bem difícil isso e porque os hospitais estão 
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dizendo que eles não têm profissionais para fazer né. Eu já tinha pensado em 

conversado com a prefeita, da gente sentar e ver um local né, eu até conversei com o 

Dr. Rodrigo Cattani, que é o nosso ‘traumato’, porque ele mora em Caxias e se a gente 

poderia ver por lá, ele trabalha em três lugares e um é um hospital, para gente sentar 

e de repente ver um convênio com ele para ele poder fazer essas cirurgias para nós, 

fazer um valor determinado de pacientes por mês né, a gente tem um caso de Túnel 

do Carpo, que é uma cirurgia muito tranquila que se resolve, porque tem gente que 

trabalha na fábrica, por exemplo, que é repetitivo né, naquela coisa, ou ombros né, que 

é uma coisa que tem muita queixa, fisioterapia eles fazem mas pé uma coisa que acaba 

voltando. O paciente que trabalha na fábrica, ele não faz um círculo né, para ele não 

precisar fazer sempre a mesma coisa, isso acaba virando crônico, muitas vezes é caso 

cirúrgico. Então nessa parte do ‘traumato’ a gente está esperando né para ver, já 

conversei com Dr. Rodrigo para ele ver a possibilidade do Hospital Pompéia né, se tem 

como a gente fazer um convênio com eles e o próprio Dr. Rodrigo fazer essas cirurgias 

para os nossos pacientes. Então isso tudo a gente já está olhando né, estamos 

esperando isso. E das internações a gente está fazendo o seguinte: a gente tem um 

sistema que agora quando paciente precisa de internação a gente tem que cadastrar o 

paciente no gerinti, e daí é o gerinti que coloca o paciente no lugar onde que tem vaga 

primeiro. Por exemplo paciente Covid, tu coloca, tu cadastra o paciente e a cada duas 

horas tu tem que alimentar esse sistema, para ele conseguir uma vaga daí quando abre 

a vaga a gente pode levar o paciente e assim que funciona a conta demais né, por 

enquanto tá assim dos leitos nossos né.” Félix Alexandro Alles: “Boa noite secretária, 

tudo bem? Contribuindo referente à questão dos borrachudos, eu não sei se não seria 

interessante fazer uma, alinhar junto todas as secretarias nas quais fazem divisa com 

o município de Santa Maria do Herval, para que a linha um dia específico onde todas 

vão aplicar o BTI, isso seria interessante né. No momento a gente já conversou sobre 

isso, entre profissionais né, porque não adianta Santa Maria do Herval colocar aplicar 

o BTI aí né e Gramado não aplicar, ou Morro Reuter e Santa Maria não. Então se 

alinhar dias específicos para fazer as regiões eu acho que isso seria uma incidência é 
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melhor sobre esses borrachudos. E outra questão que a população está questionando 

também é referente as moscas, muitas moscas incidência muito grande de moscas né 

eu sei que em outros tempos tinham aplicação de calcário e um outro produto também 

que eram indicados pelos profissionais né que aconselhavam, faziam visitas nas 

propriedades né referente a esse tratamento no esterco, nas esterqueiras né, então 

pessoas estão procurando referente a uma incidência muito grande de moscas, 

infestação de moscas. Então não sei se de repente sobre isso teria alguma questão 

para colocar ou de repente se sentar e analisar com o pessoal com a equipe né, para 

para que no futuro a gente tenta de novo, mas visitas orientações para esse pessoal é 

só para dar esse retorno pessoal que está questionando a gente. Muito obrigado.” 

Tânia Vier Alles: “Sim. Sobre então de fazer esse roteiro com os outros municípios, 

eu acho muito importante da gente combinar. Eu já estava pensando nessa hipótese 

também da gente pegar, porque a água vem de Igrejinha né, vem por aqui Padre Eterno 

e assim vai seguindo, então tem como a gente fazer isso né, fazer um encontro com 

os principais né, com quem também faz esse trabalho, e até ver como eles fazem né, 

se está tendo solução. Eu não sei, nós outros municípios, se tem essa queixa né, mas 

a gente tem como fazer, a gente pode, no caso, depois ver o resultado e passar aqui 

para vocês como que foi né. A respeito de moscas não tinham me questionado, assim, 

não tinha m falado nada comigo sobre isso ainda, mas eu vou sentar coma vigilância e 

até com a agricultura né, porque como eles estão bastante com os agricultores para a 

gente ver essa possibilidade de fazer essa parte com calcário, foi calcário que tu falou? 

Eu sei de uma época que tinha o hipoclorito que a gente ganhava do governo que a 

gente dava para os agricultores colocarem nas águas, nos poços e tudo mais mas 

assim para próprio dizendo assim das moscas eu não tenho muito aqui para te informar 

hoje mas eu posso ver com a vigilância né e a gente pode ver né que pode ser feito 

sobre esse assunto, que realmente também é um problema né, por causa das comidas, 

por causa das coisas que as pessoas produzem né, então tem como a gente ver o que 

que dá para fazer para melhorar com essa situação né. Eu agradeço também, e quando 

tiverem alguma coisa vocês podem me procurar né, a gente vai tentar ir atrás para 
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achar soluções porque a gente é uma equipe, a gente tem que trabalhar como uma 

equipe e para pode ajudar a nossa população, porque nós somos a visão do povo, 

então a gente é muito visada, muito procurado, e isso é bom porque daí a gente via 

atrás para resolver. Agradeço a vocês, agradeço a todos pelo espaço, estou à 

disposição para o que precisar como sempre né. Agradeço mesmo, então tá, boa noite 

a todos, muito obrigada.” O Senhor presidente informou que não haviam inscritos no 

Grande Expediente. Na Tribuna Livre informou estar inscrito o senhor Samuel Dilkin, 

o qual se inscreveu nos termos do Artigo 62 do Regimento Interno da Câmara, que 

permite a inscrição do eleitor através de abaixo-assinado com 10 assinaturas, para falar 

sobre as questões relativas com RGE Concessionária de Energia Elétrica. Convidado 

a fazer o uso da palavra, o senhor Samuel Dilkin se manifestou: “Primeiramente boa 

noite a todos, senhores vereadores, vice-prefeito Gilnei, demais presentes. Meu nome 

então, Diego já falou, Samuel Dilkin, eu sou morador de Boa Vista do Herval onde, 

junto com meu pai, sou proprietário de três aviários de frangos de corte, somos 

integrados à Granja Pinheiros. Nós temos um problema que vem se estendendo, na 

verdade, desde janeiro de 2019 junto com a RGE Sul. Quando a gente deu início a 

produção do segundo galpão, a gente notou uma certa falta de energia em 

determinadas épocas, mais para o final do lote, quando tem uma demanda maior de 

energia, e ai a gente começou a entrar em contato com a RGE procurando a solução 

do nosso problema e foi constatado que tem uma oscilação de carga, por hora tem uma 

energia mais alta e outros horários tem uma energia baixa e ai não atende a nossa 

demanda. E esse problema só se agravou com o passar do tempo, eles vieram por 

inúmeras vezes fazer a medição de luz, colocarão aparelhos para medir qual a tenção, 

só que a nossa resposta sempre foi negativa né, nós não obtemos algo que fosse 

solucionar o nosso problema sendo que os próprio técnico que nos visitam, todos eles 

falam a mesma coisa: seria a troca do transformador, o transformador não dá conta de 

atender a demanda do nosso bairro porque não somos apenas nós conectados a ele, 

tem um certo número de casas, tem a Estofados Rincão, a padaria, e todos eles estão 

nesse transformador, um transformador que existe ali a mais de 30 anos e acabou 
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ficando fraco para o nosso bairro. E ai nós temos direto problema agora, há uns dois 

meses para cá, parece que começou a se resolver, mas ainda estamos só na 

promessa. inclusive gente acabou entrando na justiça para ver se a gente conseguia 

alguma solução, porque esforço a gente diretamente indo até a RGE e não surte efeito, 

nós fomos até Novo Hamburgo, fomos até São Leopoldo, inclusive o vereador Diego 

me acompanhou em duas ocasiões, eu e meu pai fomos pessoalmente até Novo 

Hamburgo diversas vezes, ligamos, mandamos e-mail, preenchemos tudo o que eles 

nos pediram, tiramos foto do motor e enviamos, fazendo declaração de carga por 

telefone, declaração de carga por escrito e mesmo assim a gente não é atendido. Ai 

outro caso que aconteceu quando a gente fez a declaração de carga, eles nos pediram 

para que a gente contratasse um engenheiro elétrico particular para fazer o projeto 

para eles do que eles teriam que fazer para nós ter energia suficiente como a gente 

precisa, e aí nessa ocasião acabei ficando indignado, me senti injustiçado e ingressei 

na justiça, e aí estamos esperando o que vai ser definido isso aí. Então eu vim hoje ver 

se a gente consegue um apoio maior do poder público, como a gente já tem mas 

reforçar junto com os demais senhores que talvez não saibam do problema. Acredito 

que não sou o único, que tem esse tipo de problema no Município, pelo o que eu ouço 

muitas pessoas tem o mesmo problema. E ai também com a demora quanto o 

atendimento, muitas vezes que a gente, só pra citar um exemplo do lote passado: foi 

final de dezembro, no penúltimo dia antes de sair tivemos um problema de luz, 

provavelmente pelo excesso de carga que a gente estava precisando com muito calor 

e o frango grande precisa de ventilador, nebulizador tu tem o máximo da carga que tu 

usa, e acabou acontecendo de um fio se romper em um dos postes, provavelmente 

superaqueceu e rompeu e a gente ficou em torno de 36 horas sem luz, sendo que a 

gente ligou praticamente de hora em hora pedindo, explicando, dizendo assim e 

assado, e se em uma hora dessas a gente não está equipado com um gerador a gente 

não sabe qual é o resultado, porque com o calor que estava a mortalidade seria enorme 

e o prejuízo maior. Assim a gente teve o prejuízo do óleo disel no gerador que ficou em 

torno de R$500,00 reais, por 36 horas funcionado a fio. É um dinheiro que a gente vê, 
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praticamente, indo pelo ralo porque era uma coisa simples, não tinha temporal, era 

tempo bom e simplesmente ficamos sem luz. A gente liga lá e eles nos informam que 

a demanda está grande e que a gente tem que esperar e dão previsão para o outro dia 

sendo que poderia talvez solucionar antes, só que nesse caso a gente acabou ficando 

36 horas sem luz e isso é quase olha, lote sim lote não acontece um problema assim. 

Já tivemos problema no fio durante a noite, a equipe veio, olhou, constatou e 

simplesmente disse assim ‘ó nosso turno está terminando. Vai vir a outra equipe fazer’, 

aí eles baixaram a chave e deixaram o bairro todo sem luz, e ficou até o outro dia, 08:00 

horas da manhã, sem luz. E isso são coisas que acontecem, aconteceram outros 

incidentes durante esse tempo já, mas que agora não me vem tudo na memória. E aí 

eu gostaria de ver se a gente consegue talvez alguma ajuda extra para conseguir 

resolver esse problema né, inclusive umas três semanas atrás, início de janeiro, achei 

um problema de novo. Às 2 horas da manhã a gente acordou, gerador trabalhando, 

sem luz e o resto do bairro com luz. Nós talvez por sermos final de linha sempre 

acontece para nós e ficamos ali bom então problema na luz, daqui a pouco volto só 

que não foi, foi até outro dia seguinte 10 horas da manhã a gente continua sem luz aí 

eu acabei encontrando uma equipe da RGE na rua e expliquei já tinha ligado, feito 

protocolo de atendimento, solicitei para ele se eles não poderiam dar uma olhada que 

tá acontecendo que era só a gente tava sem luz e aí eles também se negaram não 

vieram ajudar sendo que estavam a 500 metros de casa né. Naquela ocasião até 

encontrei o Diego, o Diego me ajudou a gente explicou e aí graça ao Diego que entrou 

em contato com a central da RGE em São Leopoldo e falou com o responsável e a 

gente conseguiu resolver um problema, mas se é um dia normal, se não é Diego por 

acaso, nos ajudar naquela hora entrar em contato com o responsável, não sabe quanto 

tempo de ficar assim se não a gente tinha uma certa fase de luz, mas ela era 

insuficiente né. Sendo um pouquinho mais técnico, a nossa luz ela é trifásica então não 

deveria dar problema né você deveria estar recebendo uma tensão de pelo menos 380 

watts né e a gente às vezes quando dá os problemas ela baixa a 330 e ai disjuntor 

desarma e não sei luz né naquele dia especial ela estava. Eu vejo essa leitura, consigo 
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acompanhar ela porque um gerador me dá todo dia essa leitura e naquele dia especial 

nós estávamos com luz apenas 260 sendo que deveríamos ter, no mínimo, 360 onde 

o correto seria de 380 para cima ne e todas as equipes que vem lá todas elas, que a 

gente acaba conversando com eles, estão todos eles já conhecem o nosso problema, 

ele já sabe mas problemas não fala outra coisa e todos falam a mesma coisa 

‘precisando trocar transformador’, só que eles por eles não podem dar ordem de troca, 

preciso de ordem superior dessas ordens superiores não tem né mesmo a gente 

encaminhando tudo que eles pediram fazendo declaração de carga, fazendo 

declaração de carga por telefone, por e-mail enviando fotos, indo lá, preenchendo o 

formulário. Próprio Diego tentou conversar pessoalmente, mas a gente não teve êxito 

até hoje né. E aí sendo que em poucos meses vai ter mais uma indústria lá conectada 

no mesmo transformador, essa que o “Kuki” que eu levando da metalúrgica dele até ali 

ele vai tá conectado nesse mesmo transformador aí a gente fica com essa dúvida o 

que aconteceu transformador vai ficar suficiente ou não, e aí como é que vai ficar? 

alguém vai ficar sem luz né quando acontecer e aí fica fica essa questão né dois meses 

para cá eles subiram no Tap transformador que todos os transformadores eles tem 

dentro deles o nível de tensão número 1, 2 e 3 quando nós contratamos um problema, 

o nosso transformador estava no número 1 tensão aí a princípio era algum simples de 

fazer, aumentar potência transformador ia e resolver. Eles até vieram aumentar a 

potência e aí do nada, 14, 15 dias vem outra equipe botou um relógio para medir como 

estava a tenção e uma duas semanas depois vieram me baixaram de novo sendo que 

a gente estava reclamando de luz fraca eles vem sobem na potência e depois de alguns 

dias baixam ela de novo, não sei qual é o motivo. E aí a gente volta a ligar de novo e 

assim praticamente dá pra dizer que não e passa um mês sem ligar e pedir fazer 

alguma coisa, para ver o que que pode ser feito. E aí desde dezembro do ano passado 

que a gente conseguiu o que ele subam o Tap, subiram o Tap  e aí agora a energia 

praticamente ela está estável só que ela pode dar um pico, falta, e a gente tá amarrado 

não pode agregar nada mais por não ter energia elétrica suficiente. Seria mais ou 

menos essa questão que eu vim trazer hoje aqui para vocês né. Obrigado.” O Senhor 
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Presidente abre o espaço para Comunicação dos Líderes sobre os projetos, pedidos 

de providência e indicação. Vereadora Rúbia Reisdorfer, líder do PSDB: “Boa noite 

senhor Presidente, colega vereadores, demais aqui presente. Sobre os projetos em 

implementação, eu gostaria de pedir para o projeto nº 03 ficasse até a próxima semana, 

por que são mais de 80 páginas, que os colegas também querem analisar melhor para 

a gente votar com mais segurança caso alguém queira fazer uma emenda para a gente 

poder apresentar na próxima semana. O Projeto Nº 04, A Indicação E O Pedido De 

Providência podem entrar na Ordem Do Dia. Obrigada.” O Senhor Presidente coloca 

na Ordem do Dia o Projeto de Lei nº 004/2021, o Pedido de Providências nº 01/2021 

e a indicação nº 01/2021. O senhor Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 

nº 004/2021. O projeto de lei recebeu parecer favoráveis das comissões. Projeto de Lei 

aprovado por unanimidade. Coloca em votação o Pedido de Providências nº 01/2021. 

Pedido de Providências aprovado por unanimidade. Coloca em votação a Indicação 

01/2021. Indicação aprovada por unanimidade. Esgotada a matéria da Ordem do Dia, 

o Senhor Presidente passa para as Explicações Pessoais, onde cada vereador terá 

cinco minutos para o uso da palavra. Vereador Cleidir Arnold: “Boa Noite Senhor 

Presidente, nobres colegas, visitantes, amiga Eliana, vice-prefeito e secretário Gilnei, 

secretário Tânia, Samuel, especial a minha esposa e minha filha então aí, assessora. 

Primeiramente, o pessoal de casa que está nos assistindo, primeiramente deixar aqui 

agradecimento o pessoal das obras por algumas demandas atendidas e mais uma vez 

temos que reforçar o pedido aqui para o pessoal ainda tem um pouco de paciência pois 

nós temos muitas estradas a serem feitas, principalmente rosadas onde o pessoal 

cobra muito, pessoal da Renânia cobrou bastante principalmente as ruas secundárias, 

nós estamos explicando, o tempo também agora tá começando a colaborar, problemas 

com máquinas, então máquina estragada aí para 1, 2 dias isso tudo atrapalha também 

tô mais uma vez pedir um pouquinho de paciência que tudo vai se normalizar. 

Secretaria da Agricultura fazer, reforçar também e principalmente o pessoal que quer 

fazer estrada de que vai para as roças que pode chegar na secretaria tem um convênio 

através do bloco de produtores tem um convênio para fazer essas estradas é só vir lá 
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fazer um protocolo que certamente na medida do possível todo mundo vai ser atendido. 

Na questão da Saúde Tânia, eu acho que isso é muito importante a presença de vocês 

aqui dos secretários até deixar o convite, secretário de Gilnei sempre tá aí, os demais 

secretários também vim aqui para essa casa para a gente pode dialogar e 

principalmente agora que a transmissão onde muita gente nos assistir de casa senão 

é ao vivo em outros dias vão lá e assistem, e por isso é é muito importante e vir aqui 

essas explicações e essa pergunta eu sabia que a fila era grande principalmente do 

traumato mas eu fiz essa pergunta, Tânia, principalmente para o pessoal que nos 

assistem para eles também ver.  porque eles cobram de nós e parece que a gente 

sempre da a mesma explicação isso é muito importante quando quando as palavras 

vem do secretário sabe, de quem realmente está por dentro para ver que não é os 

vereadores, eles estão passando a mesma coisa, realmente já estava muito difícil, a 

fila enorme, traumato acho que é uma das especialidades que sempre sempre estavam 

em atraso e sempre aumenta e agora com essa pandemia agravou mais ainda, vamos 

ficar na torcida para que o mais breve possível começa, retorne esses trabalhos e 

tomara que tenha êxito nesse convênio que nós que você está pretendendo fazer com 

pessoal de Caxias tomara que dê certo para que a fila comece a andar de novo. E não 

poderia deixar de parabenizar a equipe da saúde no nome da secretária Tânia, da ex-

secretária Adelaide que se empenhou muito principalmente aos vereadores que foram 

atrás, muita gente arrumou a emenda de custeio para começar a forma do ambulatório 

e agora farmácia foi inaugurada ficou muito bonita e certamente com o empenho, com 

a  busca dos nossos vereadores por mais recursos nós vamos concluir a segunda e a 

terceira etapa porque eu acho que a nossa população, os hervalenses merecem esse 

projeto seja concluído. E um pedido ao executivo, para prefeita Mara eu já tinha a um 

tempo atrás conversado, mas o pessoal cobrou de novo para que gostaria muito que, 

assim que possível, fosse colocar um quebra-molas na rua Beno Closs, nas 

proximidades da presidência do Bruno Kunst. Tem muita gente que abusa da 

velocidade não é só ali tem vários lugares, mas é um pedido que tá sendo feito a tempo 

já então se for possível fazer um quebra-molas na Rua Beno Closs lá nas proximidades 
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do senhor Bruno Kunst. E sobre a RGE, Samuel acho que vocês são mais uma família 

que está sendo prejudicada pelo péssimo serviço que eles tão prestando, nós aqui 

todas as terças estão sendo repetitivo por quê na hora de cobrar tudo está certo passa 

a hora de prestar um serviço decente a o pessoal que eles têm, aos clientes deles, eles 

falam muito. Mas já disse várias vezes o que depender de nós, nós somos parceiro 

para o que mais nós vamos precisar, né presidente Diego, é da população junto com 

nós na hora que tiver essa audiência, é aí que o bicho tem que pegar, porque nós 

sozinha aqui berrando não vamos conseguir, da mesma maneira pegando o telefone 

ligar, eles têm que sentir a pressão, que essa pressão nós vamos tocar neles a hora 

que ele vier aqui. E tomara que o poder público esteja junto e o Ministério Público venha 

represente aqui porque da maneira que está não dá para admitir mais. Presidente na 

noite de hoje seria isso. Muito obrigado.” Vereador Félix Alexandro Alles: “Boa Noite 

Presidente, colegas vereadores, vereadora Daiane, vereadora Rúbia, nosso vice-

prefeito e secretários Gilnei, nossa Secretaria da Saúde Tânia, Eliana, nosso amigo 

Samuel, esposa do vereador Cleidir e a nossa assessora. Na hoje quero agradecer a 

secretaria da agricultura e de obras para algumas solicitações encaminhadas e 

atendidas. Agradecer também aos nossos profissionais da saúde em nome da 

secretária Tânia como bem o colega já mencionou no sábado nós tivemos a 

inauguração da nossa farmácia no ambulatório, e tive a honra de representar essa casa 

na pessoa do presidente Diego, que tinha compromissos particulares, e foi um dia 

memorável para o município na inauguração da farmácia um espaço novo amplo 

seguindo todas as normas e especificações uma bela homenagem aos profissionais da 

Saúde, bem como a presença do nosso Deputado Afonso Motta deputado federal, 

deputado estadual Elton Weber, eu fico muito feliz em fazer parte dessa bancada, a 

gente precisa que falar de política, pois é através da política que a gente consegue os 

recursos precisamos, falar da bancada do PDT que nesses últimos anos aí através da 

força-tarefa que a gente faz, executivo e legislativo e demais colaboradores 

conseguiram trazer bons recursos do município, estamos vendo resultado onde eles 

estão sendo aplicados então a gente só tem a parabenizar e elogiar o trabalho que está 
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sendo feito pela prefeita Mara e pelo vice Gilnei, aquele elefante branco que estava 

abandonado ali trancado e hoje está aí passando por reformas e certamente vai 

atender o público hervalense nos mais nas mais diversas áreas então o agradecimento 

em poder participar dessa inauguração da farmácia e vamos esperar aí pela segunda 

e pela terceira etapa que certamente acontecerão em breve. Comentar também aqui o 

uso da Tribuna do nosso amigo Samuel da Boa Vista, certamente você vai ter o apoio 

assim como tu vem tendo dessa casa através dessa audiência pública e reiteramos o 

pedido que os colegas já fizeram o público precisa participar dessa audiência pública, 

eles estão nos acompanhando em casa. Quero saudar a todos que nos acompanham 

para que venham nessa audiência ela vai estar dentro dos conformes respeitando 

espaçamento e todos os protocolos do Covid, mas precisamos de uma presença e para 

que a gente consiga a unir forças, Câmara de Vereadores, executivo, poder público, 

junto com a população nessa questão aí que é uma prestação de serviço que não está 

dando certo então estamos pagando por um serviço, um valor alto do nosso consumo 

de luz e ao mesmo tempo não estamos tendo o retorno que precisamos. Então bem 

como o seu colega, o amigo Samuel mencionou, hoje nós já temos uma quebra de luz, 

temos outra empresa que vai instalar ali, e é uma empresa que trabalha muito com 

equipamentos de solda então o consumo de energia é altíssimo né então nós já 

estamos prevendo o problema, então precisamos da solução e é isso que não 

acontece, quando nós precisamos e exigimos deles, e isso é interessante quando nós 

vamos direto na coordenação a pessoa que corresponde que responde essa área 

muitas vezes o problema se resolve na hora, então na operação e na coordenação a 

coisa funciona o meio de campo que não está funcionando toda vez que você precisa 

ir no superior  para resolver um problema que o meio de campo tem que resolver é 

porque alguma coisa está errada, então eu acho que ele nós vamos ter uma noite muito 

proveitosa nessa audiência pública e que tenhamos bons frutos no futuro próximo aí. 

Na noite de hoje seria isso, muito obrigado.” Vereador Paulo Henrique Kaefer: “Boa 

noite a todos, Senhor Presidente, colega vereadores, secretária e colega Tânia, vice 

Gilnei, demais presentes, assessora Zuleica e comunidade de casa. Primeiramente 
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quero agradecer a presença da secretária Tânia por trazer essas informações 

importantes a todos nós, essa prestação de serviços, que eu não vejo como gastos nos 

investimentos, bons investimentos né para todas todas as pessoas e esse setor da 

saúde que é tão importante fundamental né que funcione bem, muito obrigado. 

Aproveitar a oportunidade e parabenizar também a administração e a secretaria da 

saúde pela inauguração das novas dependências da farmácia Municipal, um espaço 

muito bonito né que agora possui também um acesso mais facilitado para os pacientes 

fazer a sua retirada de medicação, certamente toda a comunidade está feliz por mais 

essa conquista, mesmo em tempos difíceis administração sempre busca trabalhar para 

investir em melhorias em todas as áreas, para sempre melhorar o atendimento à 

população e oferecer um serviço de qualidade. A estrutura da nova farmácia é apenas 

a conclusão da primeira parte do projeto e temos certeza que continuará em breve com 

mais reformas também na parte do pronto atendimento. Frisar que essa não é uma 

conquista de só um partido, mas de todos os partidos em conjunto e com certeza a 

participação de toda a comunidade. Todos nós já enviamos pedidos e ofícios a nossos 

deputados e certamente em breve seremos contemplados com mais recursos que 

serão destinados sempre por mais melhorias. Precisa também desejar boa sorte ao 

novo secretário nosso colega Max, que estará à frente da pasta do Turismo sabemos 

que foi alvo de algumas críticas, críticas sempre são bem-vindas, mas acho que o 

reconhecimento é sempre melhor vindo ainda. Lembrar que ele esteve à disposição da 

administração durante quatro anos e sempre de forma voluntária ele estava disposição 

para ajudar no que fosse preciso. Estava à frente da coordenação da Kartoffelfest, que 

na primeira vez na história de um lucro enorme para o município que foi também 

investido na praça da Boa Vista, está sempre em frente na organização da Feira do 

Produtor, foi um dos idealizadores do show da virada no calçadão e muitas outras 

atividades que a gente poderia citar, certamente fará um bom trabalho e se não fizer a 

gente está aqui para fiscalizar e cobrar resultados. Já de antemão quero falar que sou 

a favor da aprovação do projeto do plano Municipal de Turismo porque com ele o 

conselho terá uma ferramenta para buscar estratégias e ações que serão os princípios 
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orientadores para o desenvolvimento das atividades turísticas no município. Santa 

Maria do Herval é uma cidade encantadora e com grande potencial turístico e eu acho 

que a gente precisa investir mais nesse setor. Agradecer a pessoa do Samuel que hoje 

ele representa a localidade de Boa Vista, que trouxe também as necessidades e 

demandas da comunidade em relação aos problemas a falta de energia, dizer que 

estamos à disposição também da comunidade da Boa Vista para buscar melhorias no 

atendimento, que bom presidente que a gente tem esse espaço que as comunidades 

possam sempre trazer as suas questões e suas demandas. Então feliz também já a 

gente ter uma data para o acontecimento dessa audiência que a gente possa levar 

nessa audiência as nossas reivindicações. Na noite de hoje seria isso, muito obrigado.” 

Vereadora Daiane Kunzler:  “Boa noite senhor Presidente, vice-prefeito Gilnei, 

secretária Tânia,  assessora jurídica, as pessoas presentes aqui na Câmara essa noite 

e as pessoas que nos assistem em casa. Primeiramente quero agradecer a Tânia por 

ter se disponibilizado a vir aqui essa noite, de prestar as contas da Secretaria de Saúde, 

falar dos números do Covid, falar dos números das consultas marcadas e espaço 

aberto para todos secretaria deve ser usado para passar isso para população porque 

às vezes quem está de fora não conseguem ver que é feita às vezes nas secretárias. 

Gostaria de pedir para as pessoas, a população que quando tem dúvidas referentes a 

qualquer secretária, tanto de saúde, obras, agricultura, educação eles entram em 

contato conosco referente a quaisquer decisões tomadas ou aos respectivos 

secretários e não tire conclusões precipitadas sobre nenhuma decisão tomada, alguma 

coisa que eles entrem em contato conosco ou com os secretários para tirar suas 

dúvidas. Referente a RGE, mais uma noite que constatamos que a RGE está de total 

descaso com a população, e fico muito feliz pelo dia marcado para essa audiência que 

espero, de coração, que seja resolvido porque ninguém mais aguenta o caso da RGE 

conosco. Na noite de hoje seria isso.” Vereador Orlando Schneider: “Boa noite senhor 

Presidente, nobres colegas, Vereadora Daiane, vereadora Rúbia, secretária da saúde 

Tânia, secretário de obras, a esposa do Cleidir, já perdi a voz de novo hoje, não 

consigo, esse ar me faz mal, e a assessora Zuleica. Primeiro lugar quero agradecer ao 
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secretário de obras, que algumas demandas atendidas, então obrigado, ele sempre 

pede pouquinho de paciência porque tem muita coisa para fazer então a gente tem que 

esperar um pouco. E a Tânia, desejo sucesso o teu trabalho acho que você veio aqui 

fazer os esclarecimentos, achei muito bom. Uma coisa que me chamou muita atenção 

que essas pessoas que falta nas consultas e eles sempre pedem o telefone né então 

é só ligar, quando não pode ir, isso acontece às vezes não consegue né, porque tem 

muita gente que fica esperando consultas e não é fácil, até semana passada no posto 

de saúde em Boa Vista e consegui uma consulta para final de março, daí sempre 

pedem né se não pode para ligar para eles então foi isso, eu acho que é muito 

importante isso. Também sobre a RGE, o Samuel veio ai que deu também explicações, 

então a gente se coloca à disposição para ajudar cada coisa, que é difícil a gente sabe 

que é difícil, mas eu acho que não vai melhorar antes eles não troca esses postes 

podres, pode passar em todo município e os potes caindo, então é difícil acho que é 

tudo válido fazer audiência e cobranças, tem que fazer isso mesmo mas até que não 

troca esses postes podres infelizmente não vai melhorar muito, mas a gente se coloca 

à disposição para ajudar tudo que der e vier. Então obrigado senhor Presidente.” 

Vereadora Rúbia Reisdorfer:  “Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora 

Daiane, nossa assessora e os demais já citados. Quero primeiramente agradecer a 

secretária Tânia pelos esclarecimentos, obre a questão dos borrachudos que é uma 

das coisas que a gente mas é cobrado, e é uma coisa que incomoda muito, tanto a 

população quanto os animais, pessoal que tem gado leiteiro também é sorem muito, 

então só então acho que, a gente já havia comentado aqui na Câmara, acho 

importantíssimo fazer em conjunto com o município essa aplicação para ver se 

solucionada porque é problema que já vem falando e falando não está se conseguindo 

diminuir, a quantidade de mosquitos parece que está cada vez aumentando mais, 

talvez essa seria a saída para tentar solucionar. E também como foi colocado essa 

questão das consultas, é porque é importantíssimo as pessoas comunicarem quando 

não podem comparecer porque sempre tem alguém esperando né, e aí pessoal pode 

chamar outros para vir consultar naquele horário porque sempre aparece alguém, 
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principalmente nos postos né que ia, como o colega colocou tenha marcado só para 

final de março mas talvez eu faça dele pode esperar até lá só que às vezes as pessoas 

tem casos que é mais urgente então aí tem como chamar antes para ser atendido. 

Sobre a questão da RGE, então a gente vê que é em todo o município né, uma 

localidade é uma citação, a outra pouco diferente mas problemas tem em tudo e o que 

a gente pode fazer é ressaltar aqui mais uma vez o pedido para que a população 

compareça na audiência, que está agora com data marcada, para que se tiver um 

grande número da população a gente acredita que vai ter um impacto maior o nosso 

pedido, na outra vez que a gente fez audiência teve uma participação considerada 

pequena da população então acho que é a única forma de pressionar para nós também 

nos sentimos fortalecidos. Sobre o pedido de providências do quebra-mola é uma 

solicitação da população para tentar reduzir a velocidade dos veículos quem 

infelizmente está todo mundo sempre com pressa então a população está pedindo um 

quebra-mola porque, por conscientização tá difícil de acontecer então gostaria que a 

secretaria analisasse esse pedido. Sobre indicação da fisioterapia também muito 

interessante que seria muito válido também se conseguisse atender essa demanda. 

Sobre o turismo com certeza é importantíssima esse projeto como entrou ontem a 

matéria bem extensa nessas mais de 80 páginas, então pedi para ficar até a semana 

que vem para conseguir analisar tudo certinho e se tiver algo que a gente acha que 

pode apresentar pode ir durante a semana também conversar com os colegas 

vereadores porque depois que tá aprovado já é mais difícil de mexer então peço aos 

colegas também caso alguém tenha alguma sugestão para gente trocar ideia durante 

essa semana. Na noite de hoje seria isso, obrigada.”  Vereador Leandro Lechner 

Kich: “Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, vice-prefeito Chilo, secretária 

Tânia, demais presentes, nossa assessora, pessoal que está em casa nos assistindo. 

Primeiramente parabenizar o senhor Presidente Diego pela atitude de organizar e 

ceder o espaço aos representantes das Comunidades e expor suas dificuldades, uma 

bela atitude senhor Presidente. A questão da RGE simplesmente lamentável uma 

empresa desse porte com ações tão pequenas, a indiferença deve ter criado raízes na 
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RGE, mas para comentar na nesse último sábado tive a oportunidade de almoçar com 

nosso Deputado Elton Weber e pedir que marcasse uma audiência com os diretores 

da RGE, e isso vai acontecer segundo Deputado Elton, espero que logo que tenhamos 

sucesso nessa empreitada. A respeito do plano Municipal de Turismo, cada 

acontecimento relacionado ao turismo é um passo adiante que damos e no caso desse 

plano Municipal de Turismo é um passo maior e assim chegando cada vez mais perto 

nosso objetivo que seriam turismo autossustentável beneficiando nossa cidade com 

novos postos de trabalho e gerando mais renda ao nosso município, um sonho que fica 

cada vez mais perto. Também não posso deixar de agradecer aos pedidos atendidos 

a Secretaria de obras, obrigado, e agradecer também as demais secretarias, 

principalmente minha colega de partido Tânia né, que sempre quando solicitados nos 

atender com excelência. Muito obrigado boa noite.” Senhor Presidente Diego Joel 

Lechner: “Quero agradecer a presença do vice-prefeito Gilnei, da secretária Tânia, 

Samuel, familiares do nosso colega Cledir, familiares a nossa colega Daiane, a 

assessora jurídica e o pessoal que nos acompanha em suas casas. Quero parabenizar 

a secretária Tânia referente as explicações trazidas à essa casa para população e 

também para nós fiscalizadores. Também parabenizar a todos os partidos envolvidos, 

o Executivo referente a esse grande investimento, essa grande obra realizada no 

ambulatório e com certeza um trabalho feito em conjunto e reforçar novamente através 

da bancada que representamos do nosso partido PDT, através do nosso amigo 

Deputado Federal Afonso Motta que desde 2016 conseguimos R$500.000 reais em 

investimentos né inclusive R$400.000 específico para essa obra do ambulatório e com 

certeza a gente vai buscar a cada vez mais recursos para a população de Santa Maria 

do Herval ter uma prestação de serviços na área da saúde cada vez melhor. Agradecer 

especial Samuel Dilkin, que é investidor do município, avicultor né, que passa por 

grandes dificuldades na questão com o serviço prestado da RGE, a gente vê cada vez 

mais a dificuldade dos jovens permanecendo Agricultura Familiar então apostar uma 

vida inteira, né Samuel, a gente não pode errar nos investimentos por isso a gente 

precisa ver a responsabilidade de todos os serviços, que a gente inclusive paga caro, 
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e como tu falou a entrega da atenção mais baixa é um produto entregue muito mais 

barato aonde tu precisa consumir muito mais e tu paga um valor muito mais alto, então 

cada vez que a tenção do transformador ele tiver menor tu vai automaticamente estar 

pagando mais. São estratégias totalmente desonestas que são entregues aos nossos 

munícipes, e não porque somos uma cidade do interior com uma população de 6 mil 

habitantes está a gente vai se calar, a gente precisa unir, a nossa reivindicação está 

lançada a data do dia 12 de março às 19:30 nas dependências então da Feira do 

Produtor a gente ter a nossa audiência pública eu já tenho aqui o convite o Ofício nº 

03/2021, onde eu convido os líderes de bancada de cada partido a me acompanhar ao 

Ministério Público, a RGE Sul, para os demais órgãos fiscalizadores para conseguir 

fazer esse, agregar a esses poderes para poder realmente fazer uma coisa bem 

organizada e com que eles consigam ver que a gente realmente precisa de uma 

atenção especial. Na semana que vem então como eu tinha compartilhado com os 

colegas se algum colega tem uma indicação referente ao representante de alguma 

comunidade, a colega Daiane a vice-presidente dessa mesa diretora, então fez a 

indicação de uma pessoa do Padre Eterno Baixo e na semana que vem usara a tribuna 

para falar justamente também do descaso da RGE Sul. Até a data então no dia 12 em 

todas as terças-feiras a gente convoca as pessoas que tem essa dificuldade para vir 

usar a tribuna para gente tomar nota também no dia da audiência pautar essas 

reclamações. A indicação então 03/2021 que eu fiz uma demanda que vem das famílias 

né que possuem crianças com necessidades especiais em que necessita muito dessa 

questão do atendimento da fisioterapia e como que uma demanda não muito alta eu 

acho que se for avaliado a gente consegue atender. Sobre o turismo solicitado então a 

casa Legislativa que eu nomeasse dois representantes para poderem fazer parte das 

reuniões, então designo o colega Félix e a colega Rúbia para poder fazer na parte da 

questão do Turismo que foi nos solicitado. Agradecer ao secretário de obras Gilnei 

referente a algumas solicitações como fazer a limpeza dos cordões na Vila Seger, a 

gente sabe que precisamos fazer a substituição de outros lá na medida do possível eu 

já comuniquei as pessoas que vieram indicando na medida do possível que a situação 
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e os e os protocolos precisam de maior atenção foram atendidos com certeza a gente 

vai conseguir também atender esse protocolo. Na área da Educação como a colega 

Daiane bem colocou acho que quando se tem uma dúvida procure um responsável, 

procure um vereador tem muita informação desencontrada referente à educação que 

agora nós temos então a empresa que irá atender a terceirização que é a FADI, muitos 

comentários dizendo que o valor vai ser exorbitante, não é a gente já colocou esse em 

uma reunião com o executivo que seja tomado o limite do valor repassado aos pais 

com certeza qualidade do atendimento dessas crianças não vai ser desigual, com o 

valor também cobrado não vai ser desigual então principalmente a gente também 

precisa se colocar no lugar das pessoas, dos pais que têm suas crianças não têm a 

vaga, hoje a gente possui mais de 70 crianças que estão à espera dessa vaga, então 

para gente conseguir sanar toda esta fila foi feito um processo legal, viável com que a 

gente pudesse zerar futuramente a fila. A gente vê muitas críticas né muitos pais não 

querendo que a FADI atenda que o município atenda, mas com certeza vai funcionar 

muito bem e se não funcionar eu, como presidente da Câmara de Vereadores, vou ser 

o primeiro a estar lá no gabinete da prefeita junto com os colegas vereadores para 

reclamar, então vamos esperar o trabalho acontecer para depois começar a julgar. A 

mesma coisa na escolha de secretário Max, então deixa ele fazer o trabalho dele a 

partir do momento então que não vier mostrar resultados, não vier fazer jus ao salário 

que então a partir de agora será como secretário do turismo com certeza não somente 

a população, mas também nós da Câmara de Vereadores vamos cobrar. Então 

agradeço a presença de todos, ao pessoal de casa que nos assiste.” O Senhor 

Presidente encerrou a sessão, sob a proteção de Deus e convoca sessão ordinária 

para o dia 17 de fevereiro de 2021 no mesmo horário e local. Nada mais havendo a 

tratar, eu, Camile Natine Schneider, estagiária, redigi a presente ata que, depois de 

discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da 

Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 09 de fevereiro de 2021. 

________________________                                       ________________________ 

           Diego Joel Lechner                                                  Leandro Lechner Kich 

Presidente Primeiro Secretário 


